

## Международный День семьи

Семья – это основа общества. Как большое здание состоит из миллионов кирпичиков, так и государство состоит из миллионов семей. И от того насколько прочной и крепкой будет каждая семья, и зависит во многом уровень цивилизованности страны и ее быстрое развитие. Семья – это главная опора в жизни, источник нравственности, любви, уважения, залог спокойствия и гармонии в обществе. Семья служит связующим звеном разных поколений, является хранительницей духовных, национальных и культурных традиций. Крепкая, здоровая семья – это основа сильной страны. Именно поэтому семейные и социально-демографические проблемы постоянно находятся в поле зрения государственной власти. Только настоящая семья дает возможность воспитать достойных граждан.

Международный День семей отмечается ежегодно 15 мая. Это относительно молодой праздник, об учреждении которого было объявлено на Генеральной Ассамблее ООН в 1993 году. Инициатором Дня семей стал лично Генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос-Гали.

День в поддержку семей появился в календаре памятных дат в начале 90-х годов прошлого века далеко не случайно. Организация Объединенных Наций выразила глубокую озабоченность тем, что такая важнейшая ячейка общества как семья во многих странах неуклонно слабеет и теряет свою социальную направленность. В начале 90-х во всем мире резко выросло число разводов, и увеличился процент людей, достигших 30-и летнего возраста и так и ни разу не вступавших в брак. На 90-е годы приходится начало демографического кризиса, который привел к тому, что уровень смертности в некоторых странах уже в течение многих лет значительно превышает уровень рождаемости. По мнению ведущих социологов, и сейчас институт семьи находится под угрозой, что может негативно сказаться на развитии и прогресса не только отдельных стран, но и всего мира.

Что же касается, нашей страны, то в России этот праздник начали отмечать только с 1995 года. По всей стране началась организация и проведение массы мероприятий и акций, масштаб которых с каждым годом увеличивается.

Главной целью учреждения дня поддержки семей было обратить внимание широкой общественности на многочисленные проблемы и трудности института семьи и найти оптимальные решения для как можно более быстрого выхода из кризисной ситуации.

Специалисты отмечают, что именно семья считается лучшим индикатором здоровья общества. Чем выше соотношение заключенных браков по сравнению с разводами, чем меньше семей находятся за опасной асоциальной чертой, тем внимательнее относится к укреплению института семьи государство. В последнее время отношение к семье во многом меняется. Всё больше молодых людей предпочитают штампам, проставленным в паспорте, свободные отношения. Вопреки распространенному мнению, гражданские браки тоже могут быть крепкими, и в таких семьях могут вырастать любимые и счастливые дети. Главное – чтобы сами родители чувствовали себя комфортно. Многие пары признают необходимость свадьбы спустя годы и даже десятилетия, и тогда долгожданное бракосочетание мамы и папы становится трогательным праздником для их уже взрослых детей. Международный день семьи начал отмечаться относительно недавно, но за столь короткий срок уже успел обрести обычаями, в том числе и в России. К этому дню организуются фестивали семейного творчества, когда на сцену выходят сразу несколько поколений – от мала до велика. С 2008 года проводится традиционное вручение

ордена «Родительская слава». Им награждают матерей и отцов, чьи заслуги в воспитании детей признаны выдающимися. А самые крепкие и креативные семьи получают президентскую премию «Семья России».

**Семья – очаг наш теплый, нежный,  
В семье поддержат и поймут.  
Пусть счастье будет безмятежным,  
Всегда царит любовь, уют.**

**Пусть в доме будет смех искриться,  
Царят благие времена.  
Мечта пусть в правду превратится,  
Жизнь будет радостью полна.**